
業種
製造業 11 27.5%
サービス業 5 12.5%
建設業 21 52.5%
運輸交通業 1 2.5%
その他 2 5.0%
総計 40 100.0%

従業員数
1人以上～10人未満 14 35.0%
1０人以上～５０人未満 13 32.5%
５０人以上～10０人未満 4 10.0%
1００人以上 9 22.5%
総計 40 100.0%

従業員の男女割合
男性が多い 31 77.5%
女性が多い 7 17.5%
ほぼ同数 2 5.0%
総計 40 100.0%

従業員の男女割合は、約８割の事業所が男性
が多い職場であり、女性が多い事業所も１７．
５％あった。

管内事業所への喫煙対策に関する調査結果（　Ｈ１７．９．１現在）
 (　対象事業所１１６ヶ所　　回答事業所４０ヶ所　　回収率３４．５％　）

業種は、建設業が５２．５％と半数を占め、次
いで製造業２７．５％、サービス業１２．５％、運
輸業２．５％である。（その他の事業所：電気事
業（電力供給）、医業）

従業員数は、１人以上～１０人未満の事業所３
５．０％、１０人以上～50人未満の事業所３２．
５％、50人以上の事業所３２．５％である。
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研修会の開催
開催したことがある 6 15.0%
開催したことがない 33 82.5%
無回答 1 2.5%
総計 40 100.0%

禁煙対策の状況
敷地内禁煙 6 15.0%
施設内禁煙 6 15.0%
喫煙専用室を設置（換
気扇等、排気設備あり） 5 12.5%
喫煙コーナーを設置（換
気扇等、排気設備あり） 2 5.0%
喫煙コーナーを設置（換
気扇等、排気設備なし） 4 10.0%
自由に吸える 17 42.5%
総計 40 100.0%

禁煙対策の対象者
職員のみ 7 25.9%
職員、来所者全員 15 55.6%
無回答 5 18.5%
総計 27 100.0%

喫煙防止に関する研修会を開催した事がある
事業所は１５％であり、開催した事がない事業
所は８割以上である。

禁煙対策の対象者は、職員、来所者全員が５
５．６％と約６割を占め、職員のみは２５．９％
である。

禁煙対策の状況は、敷地内禁煙１５．０％、施
設内禁煙１５．０％、喫煙専用室設置１２．
５％、喫煙コーナー設置１５．０％、自由に吸え
る４２．５％であり、約6割の事業所では何らか
の喫煙対策を行っている。
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業種別の喫煙対策状況

敷地内
禁煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備なし）

自由に吸え
る

総　　計

製造業 3 2 2 1 2 1 11
サービス業 1 2 1 1 5
建設業 2 2 1 16 21
運輸交通業 1 1
その他 2 2
総計 6 6 5 2 4 17 40

敷地内・施設内禁煙および喫煙コーナー等何らかの喫煙
対策を行っている事業所は、サービス業で１００％、製造業
で９０．９％、建設業が２３．８％と建設業での取り組みが遅
れている。
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従業員数別の喫煙対策状況

敷地内
禁煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備なし）

自由に吸え
る

総　　計

1人以上～10人未満 1 2 1 10 14
1０人以上～５０人未満 1 2 3 7 13
５０人以上 4 2 2 2 3 13
総計 6 6 5 2 4 17 40

敷地内・施設内禁煙および喫煙コーナー等何らかの喫煙
対策を行っている事業所は、1人以上10人未満の事業所で
２８．６％、１０人以上５０人未満の事業所で４６．２％、５０
人以上の事業所で１００％であり、小規模事業所での喫煙
対策が遅れている。
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敷地内・施設内禁煙の遵守状況
完全に守られている 8 66.7%
ほぼ守られている 4 33.3%
総計 12 100.0%

＜遵守できない理由＞

今後の禁煙対策の予定
施設内禁煙 3 10.7%
喫煙専用室を設置（換
気扇等、排気設備なし） 1 3.6%
喫煙コーナーを設置（換
気扇等、排気設備あり） 4 14.3%
禁煙タイム 1 3.6%
予定なし 16 57.1%
無回答 3 10.7%
総計 28 100.0%

喫煙対策に取り組む時期
H17.2 1 11.1%
H18.4 2 22.2%
H19.4 1 11.1%
未定 2 22.2%
無回答 3 33.3%
総計 9 100.0%

敷地内・施設内禁煙の遵守状況は、６６．７％
の事業所で完全に守られており、３３．３％の
事業所では、ほぼ守られている。

○職員の間で意見の相違がある　○事業所利用者の理解が得られない　　○禁煙の認識があまい
○施設内の禁煙が、就業時間内に限っているため

何らかの禁煙対策を予定している事業所が３
２．２％、予定なしが５７．１％と半数以上の事
業所は禁煙対策への取りくみを予定していな
い。

喫煙対策に取り組み時期が決まっている事業
所は４４．４％である。
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普及啓発の実施状況
実施している 18 45.0%
実施していない 9 22.5%
無回答 13 32.5%
総計 40 100.0%

啓発の実施方法（複数回答）
ポスターの掲示 14 77.8%
看板の設置 1 5.6%
チラシの配布 1 5.6%
講座の開催 2 11.1%
来所時の呼びかけ 2 11.1%
その他 4 22.2%

＜その他の理由内容＞
○ビデオで啓発

○労働衛生習慣に禁煙ビデオ観賞する
○禁煙者に対して産業医、保健師から指導助言する
○現場内では指定された喫煙場所と喫煙時間を守る

普及啓発を実施している事業所は４５．０％、
実施していない事業所は２２．５％である。

○安全衛生委員会で啓発する

啓発の実施方法では、ポスターの掲示が一番
多く７７．８％と約８割を占めている。
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業種別の普及啓発状況

実施して
いる

実施してい
ない 無回答 総計

製造業 6 3 2 11
サービス業 3 1 1 5
建設業 8 5 8 21
運輸交通業 1 1
その他 2 2
総計 19 9 12 40

従業員数別の普及啓発状況
実施して
いる

実施してい
ない 無回答 総計

1人以上～10人未満 6 4 4 14
1０人以上～５０人未満 4 3 6 13
５０人以上 9 2 2 13
総計 19 9 12 40

普及啓発を実施している事業所は、製造業５４．５％、サー
ビス業６０．０％、建設業３８．１％である。

製造業

実施してい
ない
27.3%

無回答
18.2%

実施している
54.5%

サービス業

実施している
60.0%

無回答
20.0%

実施していな
い
20.0%

建設業

無回答
38.1%

実施してい
ない
23.8%

実施してい
る
38.1%

1人以上～10人未満

無回答
28.6%

実施してい
る
42.9%

1０人以上～５０人未満

実施している
30.8%

無回答
46.2%



研修会の希望
希望する 1 2.5%
機会があれば希望する 17 42.5%
希望しない 16 40.0%
無回答 6 15.0%
総計 40 100.0%

<自由意見>

研修会の希望は、希望するおよび機会があれ
ば希望するで４５％を占めており、約半数の事
業所で喫煙防止に関する研修会を希望してい
る。

○禁煙の理解がなかなか得られない（個人の
問題のため）

○ビデオやＤＶＤがあれば、安全会議の時に
啓発できる

普及啓発を実施している事業所は、１人以上１０人未満の
事業所で４２．９％、１０人以上５０人未満の事業所が３０．
８％、５０人以上の事業所が６９．２％実施しており、従業員
５０人以上の規模の事業所では約７割が実施している。
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敷地内
禁煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備なし）

自由に吸え
る

総　　計

サービス業 1 2 1 1 5

敷地内
禁煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備あり）

喫煙コー
ナーを設置
（換気扇
等、排気設
備なし）

自由に吸え
る

総　　計

建設業 2 2 1 16 21







敷地内禁
煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備あ
り）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備な
し）

自由に吸
える

総　　計
敷地内禁
煙

サービス業 1 2 1 1 5 建設業



敷地内禁
煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備あ
り）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備な
し）

自由に吸
える

総　　計
敷地内禁
煙

1０人以上～ 1 2 3 7 13 ５０人以上 4







実施して
いる

実施して
いない 無回答

実施して
いる

実施して
いない 無回答

サービス業 3 1 1 建設業 8 5 8

実施して
いる

実施して
いない 無回答

実施して
いる

実施して
いない 無回答

1０人以上～ 4 3 6 ５０人以上 9 2 2











施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備あ
り）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備な
し）

自由に吸
える

総　　計

2 2 1 16 21



施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備あ
り）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備な
し）

自由に吸
える

総　　計
敷地内禁
煙

施設内禁煙

喫煙専用
室を設置
（換気扇
等、排気
設備あり）

2 2 2 3 13 1００人以上 2 2 2







無回答
2













喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備あ
り）

喫煙コー
ナーを設
置（換気
扇等、排
気設備な
し）

自由に吸
える

総　　計

2 1 9












